

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS
ECO FIEL DE LA OPINION Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS DE SUSCRICION

PAGO ADELANTADO	Un mes	Tres meses	Sesenta meses	Un año
Granada	1'50 p.	4'50 p.	9 p.	18 p.
Provincias	1'75 »	5 »	10 »	20 »
Portugal	2 »	6 »	12 »	24 »
Cuba y Puerto Rico	»	10 »	20 »	40 »
Union Postal	»	10 »	20 »	40 »
Demás países	»	»	»	»

Numero atrasado de 1 a 5 pesetas.

5 cént.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR PROPIETARIO,

FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

OFICINAS E IMPRENTA,

RECOGIDAS, 2, GRANADA

TELÉFONO 77.-APARTADO DE CORREOS 37

PRECIOS DE INSERCCIONES

PAGO ADELANTADO	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, una vez, tipo B	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
idem de espectáculos	5 »	2 »	1 »	0'50 »
idem financieros ó de empresas	5 »	2 »	1 »	0'50 »
idem mortuorios ó de linas	3 »	2 »	1 »	0'50 »
Reclamos, línea	10 »	5 »	2 »	1 »
Comunicados, línea	10 »	7'50 »	2 »	1'50 »

Para las carreras de caballos de hoy

Los dueños del acreditado restaurant Sport, que á la vez lo son del ambigü esta blecido en el hipódromo, ponen en conocimiento de todos los que piensen ir hoy á las últimas carreras de caballos, que venderán en el mismo todo cuanto se pueda desear, á los mismos precios que en su restaurant de Granada, al objeto de realizar todos los géneros que allí tienen; por lo que se pueden evitar las molestias que el preparar las meriendas proporciona y surtirse en el ambigü del hipódromo de todos los artículos que se deseen, pues son de inmejorable calidad y á precios sumamente económicos.

Helados de todas clases y con especialidad QUESITOS HELADOS

VINOS DE LAS MEJORES MARCAS

Resto de un imperio

Decidida por el Gobierno del señor Sagasta la venta de las posesiones que después del desastre restaban á España en el Pacifico, y firmado el convenio por el Emperador de Alemania, puede decirse que será aprobado por las Cortes, pues aun cuando las facultades para sancionar lo contratado por el gobierno son de la exclusiva competencia de la representación nacional, por tratarse de una cesión de territorio, ni las Cortes de nuestros días tienen la debida independencia del poder ejecutivo, como tuvieron en 1852 cuando desautorizaron la venta á Inglaterra de la isla de Fernando Póo, ni las energías españolas son bastante á sostener en aquel lejano mar Pacifico los restos de su pasado imperio.

No hace aún muchos años, la nación, movida por el amor propio indignado ante el atropello que contra sus derechos se cometía, se levantó de su postración, desafiando al coloso de Alemania por aquellos grupos de islas casi olvidadas en la inmensidad del Océano, y hoy, vencida y desangrada, le ofrecemos lo que entonces disputamos, y todavía creemos realizar un negocio ventajoso, aunque el precio de la cesión no basta á cubrir el déficit que en nuestra Hacienda dejará la liquidación de los gastos de la guerra.

Ante las excepcionales condiciones que reúnen las islas del Archipiélago filipino, que valen un imperio, según frase feliz del cubano Juan Guaberto, la riqueza y hermosura de los grupos carolino y mariano han pasado desapercibidas. España no las prestó jamás la atención que merecían, porque, pobre y decadente, desde hace siglos apenas tenía energías para transmitir su vida á lo mejor y más grande, y sin embargo, aquellas diminutas islas, por su posición geográfica en medio del Pacifico, de Esta á Oeste las Carolinas, de Norte á Sur las Marianas, están en la ruta que forzosamente han de seguir los buques que vayan del nuevo al viejo mundo, de China y Japón á Australia y América del Sur, brindando con su clima suave y sano descanso al viajero y salud al enfermo cuyo organismo está agotado por la vida de los trópicos, y con la feracidad de su suelo y ricas producciones incentivo al comercio y á la industria del hombre.

España, pobre y más que pobre desorganizada por males ajenos, no pudo casar las aquellas riquezas, ni aprovechar en beneficio propio tan excelentes condiciones; pero Alemania, poderosa y rica, con exceso de población, emprendedora y activa, hará de las islas que adquiriera baluarte de su poder en el Pacifico y imperio de su comercio, transformando la raza salvaje que las habita en un pueblo civilizado que nada envidie á sus hermanos de la Océania.

Reformas de la enseñanza.

Penosa impresión ha causado en el ánimo de todos las reformas llevadas á cabo en la segunda enseñanza y más aún las anunciadas sobre la superior ó facultativa. Eso de conceder

personalidad propia á los establecimientos que se hallen en condiciones para merecer tal distinción es el golpe de gracia dado á las actuales Universidades oficiales y la muestra más clara y evidente de la tremenda reacción que se prepara. Pero sea de esto lo que quiera, pues no hemos de discutir lo que el tiempo se encargará de demostrar, lo que salta á la vista en el hecho de tales reformas es que el actual Ministro de Fomento, como todos sus antecesores, se empeña en querer levantar el edificio por la techumbre sin fijarse para nada en los cimientos. No parece sino que no hay más enseñanza que la que se da en Institutos y Universidades, encerrándose en esos centros toda la cultura popular, pues de no ser así mal se comprende que para emprender la obra regeneradora de la patria se empiece por reformar la segunda enseñanza y se trata de hacer otro tanto con la Universitaria sin haber empezado antes por tender una mirada sobre el lamentable abandono en que se halla la instrucción primaria, base principalísima de la cultura nacional. Que los Bachilleres posean más ó menos conocimientos de Latin ú otra asignatura, que el ingreso en las Universidades se haga en esta ú otra forma y se estudien éstas ó aquellas materias con tal ó cual extensión, es sólo una reforma que á nada conduce para el bien general; por que todo lo más que se llegará á conseguir es que salgan abogados, médicos, farmacéuticos etc., en las condiciones que el Gobierno quiere que salgan; pero España no se compone sólo de gente de carrera, la inmensa mayoría no pisa los Institutos ni asiste á las Universidades; salen de la escuela de primera enseñanza para dedicarse á trabajos diferentes, teniendo por único saber los conocimientos que en fuerza de paciencia y sinsabores le ha hecho adquirir el pobre maestro de escuela. Pero ¿está la primera enseñanza en condiciones de llenar cumplidamente la misión que le está encomendada? ¿Se hallan todas las escuelas de España en igualdad de circunstancias para que en todas y del mismo modo se eduque á instruya al pueblo? ni lo uno ni lo otro, muchas son las escuelas que llavan años y años sin abrirse y muchas más aquellas en que el profesor tiene que dedicarse á ocupaciones impropias de su cargo para poder con el producto de ellas cubrir apremiantes necesidades, quedando, por consiguiente, casi abandonada la educación y enseñanza de los niños que se le confían.

Pues bien, si el abandono es de tal naturaleza que necesita remedio urgente, si la causa de este abandono es la falta de pago á los maestros ¿por qué no se ha empezado por hacer que cobren puntualmente, extigiéndole después estrechos debates? ¿Por qué no se les ha sacado ya del estado en que se encuentran para que puedan cumplir fielmente su deber? Enhorabuena que se modifiquen los estudios superiores, que se pon-

gan trabas y obstáculos á los que emprendan cualquier carrera, por más que esto dará por resultado que sólo estudie el que cuente con medios pecuniarios y dejen de hacerlo los que con sobrada capacidad carezcan de recursos; pero antes de todo eso atiéndase á la primera enseñanza que es la que más necesitada se halla de atención por parte de los que nos gobiernan, pues de nada servirán reformas como las que acaban de hacerse si no tienen como base la educación é instrucción general.

Antonio Rincón.

Junio 99.

Lo ideal y lo real

Cierto gato adolescente, y por ende soñador, hablaba á su preceptor de la manera siguiente:
—Maestro, he dado en pensar que sería un gran placer tener alas y poder dejar la tierra y volar; y ver qué son las estrellas y de dónde están colgadas; si hay almas enamoradas que nos aguardan en ellas; ver del mundo los confines, y saber si el firmamento es el abando pavimento que pisan los serafines; saber por qué sinsabores, apenas nace la aurora, brillantes lágrimas llora con que se adornan las flores...
Alas quiero, sí, señor; alas, y poder volar y para siempre dejar este mundo engañador.
—¡Esas ideas propalas con sorna el otro le dijo.
¡Bah! ¡Añila las uñas, hijo, que valen más que las alas!

J. Estremera.

LA MUJER DE DREYFUS

Entre la alborotada muchedumbre que se agita furiosa, desde largo tiempo ha, en torno del proceso Dreyfus, y por encima del montón de pasiones buenas y malas que los incidentes de la famosa causa han encendido en la República vecina, empieza á destacarse vencedora la austera imagen de la justicia. Es un consuelo asistir al triunfo de la verdad sobre el error y ver cómo no vibran siempre en el mundo «victoriosas palmas, manos infusas.»

Para todos los que padecen persecución por la justicia, para las víctimas de la calumnia, para los que sufren el golpe de la pena inmerecida, el desenlace ya próximo del drama de Dreyfus, contiene una gran esperanza: los creyentes verán en este desenlace la intervención de la Providencia, la mano de Dios desgarrando las tinieblas y abriendo paso á la luz.

Ejemplo es también que honra á la humanidad la tenaz perfi con que almas tan bien templadas como la de Emilio Zola han sabido hacer cara á los furros de ciegas multitudes, á los errores y complacencias de tribunales débiles y á los ataques de la maldad y de la envidia. Zola ha triunfado, y este triunfo suyo vale más que los alcanzados por él con sus novelas más famosas. Su mejor obra es la que ha realizado en pro de la justicia y á favor de un inocente.

Cuatro años hace que Dreyfus fué conducido á la Isla del Diablo, una de las tres que forman el grupo llamado, sin duda por sarcástica antífrasis, Grupo de la Salud. Recluido en misera vivienda, sometido á tiránico régimen, sin el alivio siquiera de comunicar sus quejas con ser alguno viviente, el ex capitán de Artillería ha vivido durante todo ese tiempo vida de dolor y de inenarrables angustias. El crimen que se le imputaba había extremado de furiosa indignación al pueblo francés. Un gran poeta, Coppée, pintó con frases semejantes á las siguientes la traición de Dreyfus... «El traidor guardaba la casa donde reposaba su madre; un bandido se acerca cauteloso, entrega un puñado de monedas al guardián, y este miserable, abriendo la puerta confiada á su custodia, muestra á su madre dormida y dice al bandido: ¡Viólala.»

Yo me imagino al desterrado de la isla del Diablo contemplando desde la playa desierta el monótono oleaje de la mar, ó siguiendo con ansiosas miradas la nave lejana que caminaba acaso con rumbo á la patria querida... Yo creo comprender su tortura, su desesperación, sus horas de desaliento, la idea del suicidio liberador alzándose como una tentación en el fondo de su alma; pero tengo también por cierto que en medio de tantos sombríos pensamientos surgiría consoladora, disipando las negruras de su espíritu, la imagen de la mujer amada luchando valerosamente en defensa de su infortunado esposo.

La mujer de Dreyfus simboliza á mis ojos la fortaleza sublime del amor. La corona de espinas que ha ceñido la frente de la mujer heroica es una aureola. Ante ella los hombres se descubrirán con respeto y las mujeres la verán pasar admiradas y pensativas. Todas las almas capaces de sentir el amor dirán al ver á los dos esposos que juntos han apurado el mismo cáliz y subido el mismo Calvario: esa es la unión verdadera y santa que funde en uno solo dos corazones; y los desdichados á quienes Dios no haya concedido el don de amar, «único bien que hay en la tierra,» mirarán con envidia al hombre que en medio de sus dolores y tribulaciones ha encontrado en la compañera de su vida amor, consuelo y esperanza.

Zeda.

LA PESTE BUBÓNICA

Origen probable de la infección.

Los doctores Hasse y Becker, del Cairo, telegrafían al *Herald* dandose su opinión tranquilizadora sobre el proceso que puede seguir la epidemia presentada en Alejandría.

Hasta ahora, sólo se han registrado en dicha ciudad nueve casos, y éstos entre la gente pobre que habita extramuros de la ciudad.

El doctor Gotschlich, director del hospital griego de Alejandría, supone que la peste bubónica ha debido ser importada á Egipto por algún emigrante de Jeddah, donde existía aquella desde hace tiempo.

Opinión pesimista.

Cree el doctor Calmett, director del Instituto Pasteur de Lille, que existe un grave peligro para Europa desde el momento en que la terrible plaga ha hecho su aparición en Egipto.

Según el referido bacteriólogo, desde 1893 se observa que la peste bubónica, limitada hasta entonces á las provincias centrales del Sur de China, tiende á dirigirse hacia Occidente, después de haber asolado desde 1894 á 1896 la isla de Hong Kong.

En los últimos meses de 1896 y primeros del 97 la peste bubónica causó en Bombay terribles estragos; hubo semana en que fallecieron 1.900 atacados.

Desde Septiembre de dicho año hasta Agosto del 98, las estadísticas inglesas señalan en Bombay 30.805 casos y 25.423 defunciones.

Hace notar el doctor Calmett que la epidemia avanza por saltos dejando grandes extensiones de territorio completamente á salvo.

Hállase también demostrado que la enfermedad suele centralizarse en los barrios cuya higiene es deficiente, y que, adoptando desde un principio severas medidas, puede localizársela, como se demostró no hace mucho al hacer su presentación en Madagascar, donde quedó limitada á Tamatave, y posteriormente en Viena; en esta última ciudad no traspasó los dinteles de un hospital.

Los bacteriólogos han descubierto que la peste es propagada rápidamente por las ratas y los ratones. En 1896 observóse en Bombay que dichos roedores morían en masa y llevaban la enfermedad de unos barrios á otros.

En cuanto al origen de la dolencia, sábese que consiste en un microbio, descubierto por el doctor Yersin, de Hong-Kong, en 1894.

El Instituto Pasteur de París ha conseguido obtener un suero preventivo, cuya eficacia es, según parece, indudable, si bien ésta se halla limitada á un corto período de tiempo, razón por la cual la inmunización ó vacunación no puede ser llevada á cabo sino en los mismos instantes de aparecer la plaga en una ciudad. Las primeras aplicaciones del suero antibubónico fueron hechas con entero éxito en Viena, en la ocasión antes referida.

Posteriormente, el doctor Simond ha logrado en la India, merced á inyecciones del suero antibubónico, vencer la enfermedad á los dos días de presentarse los primeros síntomas.

FIESTAS DEL CORPUS

Las de hoy

A las siete de la mañana, reparto de 3.000 panes á los pobres.

A la una de la tarde en las Salas Consistoriales, solemne sesión de distribución de premios de los Certámenes convocados por la Real Sociedad Económica.

A las tres de la tarde, carreras de caballos.

A las seis, solemne procesión de Octava en la iglesia Catedral.

Por la noche verbena andaluza en el Albaicín.

Se concederán premios á los vecinos que mejor adornen é iluminen las fachadas de sus casas.

Varias bandas de música amenizarán la fiesta.

A las nueve de la noche se quemará una vista de fuegos en la plaza de San Nicolás.

Las de mañana.

Por la tarde, cucafias en el Campo del Príncipe.

En el Salón fiesta infantil por los alumnos de las Escuelas del Ave María.

En el embovedado, segunda ascensión del aeronauta Capitán Vilaregut.

Por la noche, velada en los paseos.

Granada al día

Un homicidio

El día 6 del corriente estuvieron de juerga en las afueras de Guadix, Cipriano Gómez, conocido por *Amatio*, José Cano Zamora el *Rufando*, Sacramento Diamo Rubio y Teresa, conocida por la *Carmisa*.

Cuando regresaban, al llegar frente á la fábrica de esparto de don Antonio Cambil, el guarda particular de éste Triburcio Sarrana Vega se opuso á que pasaran aquellos por aquel sitio, alegando que no era camino general, Cipriano Gómez entabló discusión con el guarda haciendo uso de un revólver, con el cual intentó disparar.

Triburcio entonces descargó su escopeta contra Cipriano, hiridiéndole en el pecho de tanta gravedad que falleció á los pocos momentos.

El guarda se presentó á las autoridades.

Fuó encontrado el cadáver de Cipriano Gómez con el revólver en la mano y en terrenos pertenecientes á la fábrica.

Han sido nombrados concejales interiores del ayuntamiento de Salobreña, don Juan García Ruiz, don Domingo Granados Martín, don Antonio García Alcántara y don Juan Villanueva Valenzuela.

El juez de instrucción de Guadix llama á Antonio Fernández.

Se ha dispuesto que en los días 10, 11 y 12 del corriente se proceda al cobro del cuarto trimestre de contribución en Ugijar.

El ayuntamiento de Jorja ratificó ayer en la especial de primera enseñanza la cantidad de 507'10 pesetas.

EUGENIO LEBÓN Y C.^a

Fábricas de Gas y de Electricidad de Granada.

Atenta siempre esta empresa al bien del público, no ha vacilado en imponerse toda clase de sacrificios, haciendo gratis cuantas instalaciones le pidan, tanto de gas como de electricidad, pudiendo hacerse toda clase de combinaciones con estos dos sistemas, al objeto de obtener el MAXIMO de luz con el MAXIMO de economía. Los contadores Thompson para la electricidad, aprobados por todos los gobiernos de Europa, son seguros y la mejor garantía para el abonado, que gasta lo QUE QUIERE, teniendo cuantas luces le convengan para su mejor servicio. El mechero Auer produce LA LUZ MAS BARATA que se conoce en el día. El contador automático permite alumbrarse y hacer la cocina de una manera económica y cómoda. La cocina de gas es más limpia y más barata que la de carbón. Para más detalles, dirigirse a las oficinas de la fábrica.

Centro de avisos y venta de aparatos, ACERA DEL CASINO, 35.

Las rifas en la feria

Continúa el abuso de algunos fabricantes que tienen establecidas rifas para la venta más provechosa de sus artículos, sin permiso legal y sin respeto a los agentes de la autoridad que suponemos las habrá prohibido cumpliendo con su deber.

Consideramos que se adoptarán por quien corresponda las órdenes oportunas para que no continúe un momento más tan ineficaz abuso. Los feriantes de buena fé se quejan de los perjuicios que esto les ocasiona y el público a quien se le sorprende con el engaño de todo el aparato de alhagadora suerta no puede quedar satisfecho.

Si a esto se agrega que los indicados procedimientos son contra ley no creemos será preciso insistir sobre el asunto, para que el hecho ya denunciado anteriormente tenga inmediata corrección.

Q. E. P. D.

A las seis de la mañana de ayer falleció casi repentinamente, el ilustrado comandante de ingenieros don Luis Verges, jefe del parque de esta plaza. Su muerte ha sido muy sentida en esta capital donde gozaba el ilustre fiado de generales simpáticas entre la buena sociedad. Reciba su distinguida familia, nuestro más sentido pésame.

Reuma. No hay uno que se resista a las fricciones del *Bálsamo anti-reumático de Orive*. Es el mejor calmante que usan los médicos para acreditarse, curando a sus clientes del dolor reumático y neuralgico. Farmacias de crédito. Granada. Farmacia del Dr. Ocaña.

Se encuentra en Granada el padre provincial de los Capuchinos, fray Ambrosio, con objeto de efectuar la visita reglamentaria a los conventos de la orden.

La *Gaceta* publica los nombramientos de magistrados de la Audiencia de Granada de don Indalecio García Martín y don Mariano Anizabalarga, que lo son de Sevilla y Palma de Mallorca, respectivamente.

El Gobernador civil ha ordenado al alcalde de Orgiva que se proceda inmediatamente al nombramiento de 1.º y 2.º tenientes de alcalde de aquel municipio.

El administrador de Hacienda ha dirigido nueva circular a los alcaldes, dándoles instrucciones acerca de la forma en que han de aplicarse los repartimientos por contribución urbana.

Dentadura. Se conserva robusta y sana las encías duras y rosadas y la boca fresca y deliciosamente perfumada con el uso diario del mejor dentífrico *Licor del Polo de Orive*.

La comisión mixta de reclutamiento de esta provincia ha señalado el día de mañana para que tenga lugar el reconocimiento definitivo Elías Moreno Solano, mozo de Colomera.

Por el Gobierno civil de esta provincia, han sido comunicados con el máximo de la multa que señala el artículo 184 de la ley municipal a los alcaldes que no han enviado el presupuesto ordinario del actual ejercicio. Si antes del 15 del actual no cumplen el servicio, se entenderá recargada dicha multa con el por 1 por 100 diario y el día 20 se oficiará a los Juzgados para que las exijan por la vía de premio.

El oficial tercero de la Intervención de Hacienda de esta provincia don Jesús Martínez Pérez ha sido ascendido a oficial segundo.

El Opal Pasta puede aplicarse sin el menor daño a los vestidos claros de señora.

Delegación de Hacienda

Pagos para hoy: A. D. Juan Madroñal y al depositario-pagador.

Se ha ordenado al alcalde de Alfacar que inmediatamente diga al Gobernador lo que sepa acerca de si es cierto que en el camino que desde Granada conduce a dicho pueblo,

han establecido un pudridero de animales muertos con destino a la fabricación de guanos, y las medidas adoptadas para que no padezca la salud pública.

D. Manuel González Martínez ha presentado documentos para acreditar la validez y legalidad de las elecciones municipales verificadas últimamente en Daifontes.

Servicio de la plaza para hoy. Parada Córdoba.—Jefe de día, don Francisco Campuzano de la Torre, coronel de Santiago.—Imaginería, don Francisco Villarreal Cervetto, teniente coronel de Artillería.—Hospital y provisiones, primer capitán de Santiago.—Paseo de enfermos, Córdoba. De orden de S. E., el capitán mayor de plaza, Arcadio Zamora.

De teatros

El estreno de *Los Borrachos* proporcionó anoche un triunfo a la compañía de zarzuela que actúa en el teatro Alhambra.

El libro es primoroso; en él revelan los hermanos Quintero un gran espíritu de observación y hacen derroche del gracejo que les es característico.

Notóse la falta del metal en la orquesta por estar los músicos tocando en el paseo; también se resintieron algunos papeles de falta de ensayo; y a pesar de ello, la obra gustó de veras. Es de las que más gustan cuanto más se ven y está llamada a proporcionar muchos llenos en el teatro.

El prelude es precioso; y los demás números musicales son buenos, aunque no de lo mejor que ha compuesto el maestro Jiménez.

Los Borrachos es zarzuela de las que el público no se satisface hasta que las ve muchas veces, para saborear todas las bellezas que contiene.

Los parches de Wasmuth, son el mejor remedio contra los callos.

De utilidad para todos.

¿Sufrís de dolor de cabeza, no hacéis bien la digestión, tenéis peso en el estómago, gases y flatulencia de vientro? ¿Padeceís de cólicos, almorranas, dolores nerviosos, jaquecas, falta de apetito? ¿Es cierto que muchas veces estais aburrido, triste, con desanimo, hasta con ganas de llorar y sin motivos? ¿Sufrís de vómitos y diarrea crónica?

Pues en todos esos casos usad con confianza las píldoras antidiarréicas del Dr. Heintzelmann. Conseguiréis la curación radical, sin dieta y sin peligro, aunque abuséis de estas píldoras, que jamás harán daño, porque no contienen sustancia nociva a la salud, siendo elaboradas con productos esencialmente vegetales.

Cualquier persona puede curarse con este remedio que puede tomarse a cualquier hora del día ó de la noche, antes ó después de las comidas. Muy útiles para regularizar los periodos menstruales en las mujeres, y purificar la sangre.

Precio del frasco, pesetas 3.90.—Agente en Granada, Francisco de P. Gálvez, Mesones 81, Farmacia.

La verdad.

Para sombreros bonitos baratos, de fantasía, los que venden A. González Salamanca y Compañía.

Fábrica, Recogidas 19

EL MUNDO CATÓLICO

El Centro del Apostolado y Comunión reparadora establecido en la Iglesia parroquial de Santa María Magdalena consagra al Sacratísimo Corazón de Jesús una solemne novena.

Dará principio el domingo, día 10 de Junio, a las seis de la tarde, predicando los oradores que a continuación se expresan:

Día 10, Sr. Dr. D. Blas Ayllón González, Misionero Apostólico y cura de la expresada Iglesia parroquial de Santa María Magdalena.

Día 11, Sr. D. Pedro Castro Quero, capellán del batallón de Córdoba.

Día 12, Rdo. P. Superior de los P. Agustinos.

Día 13, Sr. Dr. D. Blas Ayllón González.

Día 14, Sr. D. Manuel Arcoya, Capellán Real.

Día 15, un P. Capuchino.

Día 16, Ldo. D. Enrique López Agullera, maestro de ceremonias.

Día 17.—Rdo. P. Anselmo Tomás Corrales, de las Escuelas Pías.

Día 18.—Sr. D. Manuel Arcoya, Capellán Real.

El viernes día 9 de Junio, a las ocho de la mañana, se dirá una Misa, en la que se dará la Comunión general, a la que deben asistir todos los asociados.

El domingo día 18, a las nueve de la mañana, será la función principal, en la que predicará el Sr. Dr. D. Joaquín María de los Reyes García, catedrático del Instituto.

En el mismo día 10, dará principio la novena al glorioso San Antonio de Padua.

Asistirá para solemnizar estos cultos la orquesta de la Real Capilla que dirige D. Francisco Gómez.

LA VIDA JUDICIAL

En la Audiencia

La mayor parte de los juicios señalados para el día de ayer en las diferentes salas de lo criminal se suspendieron; solamente ante la sección 2.ª se verificaron las vistas de cuatro de los juicios señalados, de los cuales damos a continuación una ligera noticia.

Procedente del juzgado de Orgiva fué el 1.º cuya vista tuvo lugar, ocupaba el banquillo Francisco Yañez, acusado del delito de lesiones, menos graves y para el que pedía el fiscal la pena de 2 meses y un día de arresto mayor, al comenzar el juicio, se confesó el procesado autor de dicho delito y se conformó con satisfacer la responsabilidad civil y no considerando la defensa necesaria la continuación del juicio, quedó esta conclusión para sentencia.

Fuó el 2.º procedente del juzgado de Huescar; comparecieron acusados del delito de hurto de leña, Alejandro López, Leandro Martínez y Constantino Martínez. El fiscal en sus conclusiones provisionales pedía para los procesados la pena de 2 meses y un día de arresto mayor, cuyas conclusiones hizo definitivas manteniendo su acusación, y la defensa encomendada al letrado Sr. Díaz Rodríguez solicitó a la Sala para sus defendidos la absolución fundando su petición en que los hechos ejecutados por los procesados no constituían delito alguno.

El 3.º fué instruido en el juzgado de Orgiva contra Dolores Roble Guerrero, sobre lesiones.

La acusó el fiscal como autora de dicho delito pidiendo se le impusiera la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y la defensa encargada al Sr. Carrillo, solicitó la absolución sosteniendo que el hecho solo podía ser considerada como una falta.

Y por último se comenzó la vista de una causa seguida en el juzgado de Albuñol contra José López Pérez y Serafín Piñas Rodríguez, sobre infidelidad en la custodia de documentos no compareció el segundo por haber fallecido y practicada la prueba se suspendió la vista que continuará hoy.

También se sus pendieron las vistas señaladas en la Sala de lo civil.

Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Antequera: don Antonio Muñoz Sierra, con la compañía de los ferrocarriles andaluces, interdicto de recobrar; abogado, Vida; procurador, Carretero; Secretario, Mirasol.

Cuevas: D. Andrés Marques Navarro con D. José Alarcón Pérez; pago de pesetas; procuradores, Carretero y Sedeño; Secretario, Mirasol.

Sala de lo criminal; Sección 2.ª.—Campillo: contra Manuel Quesada Siria sobre hurto; abogado, Alarcón; procurador, Casulla; secretario, Mirasol.

Campillo: contra Francisco Martín Rejón, sobre lesiones; abogado, Díaz Piá; procurador, Domet; secretario, Mirasol.

Sección 3.ª.—Sagrario: contra Cristóbal Moron Pérez, sobre lesiones; abogado, Notario; procurador, Castilla; secretario, Alonso.

Sagrario: contra Francisco García Sánchez, sobre hurto; abogado, Rodríguez; procurador, Castilla; secretario, Alonso.

Guadix: contra Manuel Fernández Vico, sobre sustracción de depósito; abogados, Viatar y Gallardo; procuradores, C.ñas y C. López; secretario, Millet.

BACHILLER L.

Se vende la casa número 5 del Puente de Castañeda en módico precio.—Darán razón: Café LEON ESPAÑOL.

LA FIESTA NACIONAL

CARTA ABIERTA

a Salvador Sánchez (Frasuelo.)

En el otro mundo.

Inconmensurable paisano: Ya ni en la paz de los sepulcros creo

Porque estoy seguro de queayer tarde estuviste asomado a una ventana de la gloria (que en la gloria deba estar quien tanta conquistó aquí abajo) y se te cayó la baba contemplando las hazñas del Califa, de tu ahijado y de Fuentes, en la tercera corrida de feria.

Pero yo me equivoco también como cada quisque, y por si acaso no asististe al espectáculo, voy a permitirte contarte lo más sobresaliente de lo mucho bueno que ayer realizaron los tres profesores taurinos que alternaron en esta plaza.

Si tú hubieras leído los clásicos, buscarías a Jorge Manrique, si es que anda por esos andurriales y le dirías que se equivocó de medio a medio en aquello de

cualquiera tiempo pasado fue mejor.

¿Qué había de serlo, paisano, qué había de serlo!

Porque antes habría reses bravas de buten, pero aún quedan algunas de chipén, como los seis toros de Miura lidiados ayer tarde, que eran claros, nobles y daban más juego que una masa de tresillo. Verdad es que pudieron ser mejores, pero eso sería quejarse de vicio; y que salió uno, el cuarto, que era chiquito y sacudido de carnes; pero no hay regla sin excepción.

Sé que por ahí ha corrido la bola de que ya no quedaban matadores que reciban toros; no te la tragues y créeme a mí bajo mi palabra.

Guerrita, el número uno de la gente de coleta, reciba toros también.

¡Si lo hubieras visto en su primer! Pases de pecho, cambiados y altos de esos que tú sabes que hacen latir al unisono los corazones del público; y luego, mator el pié, esperar la acometida con la muleta, con ella marcar la salida y dejar el estoque clavado en todo lo alto. Hasta el sol lanzó sus rayos más vivos, las moranas que ocupaban las delanteras sus miradas más despampanantes y los hombres sus bravos más entusiastas. Luego vinieron las discusiones entre los inteligentes; si consumó ó no consumó la suerte, si al comerse el bicho la muleta y salir por donde se le indicaba, la p'erna se movió... Yo digo que fué recibiendo y no variaré de opinión hasta que se organice un Tribunal Supremo taurino que decida en estos casos.

La faena que Rafael empleó en su segundo te hubiera gustado también, inolvidable paisano; que el cordobés es un Sívola en cuestión de trasteo y da unos pases en redondo tan preciosos, que el toro se queda hecho una brava y ya no hay más que marendárselo.

Y así lo hizo; porque agarró una estocada en los rubios que se le aplaudió de veras, aunque media docena de inteligentes silbaron al ver que el animal arrojaba sangre por la boca.

¿Qué ahijado tienes, amigo Frasuelo! Antonio Moreno es el continuador de tu toreo y debes estar orgulloso de haberle dado la borta de doctor en aquel célebre año de 1890.

Te lo digo con franqueza; Antonio Moreno tiene un valor tan inmenso como el tuyo y sus estocadas nada tienen que envidiar a aquellas con que tú electrizabas a los públicos.

La estocada de nuestro paisano a su primer toro y aquella otra a a su segundo, entrando y saliendo como los cánones mandan, marcando como un reloj los tres tiempos y cruzando los brazos al harir, las podrías tú dar iguales, pero mejores no seguramente.

El velapí que dió primero a su segundo toro le resultó contrario por atracarse, porque Antonio es hombre que se atraca de toros, como un político de la parte de presupuesto que por clasificación le corresponde.

Según cuenta el camarero de la Torre de la Vela, ayer tarde en Churrriana se elevó una nube densa que al esfumarse en el aire quedése formando letras en las que pudo leer: «viva la gente torera. Frasuelo a Lagartijillo. Lo digo como lo cuentan.

Tú, que andas por las etéreas regiones, sabrás si es cierto; yo lo creo a plés jutillos.

Excuso decirte que en aquello de no mover los piés, pinar el lomo con la muleta y sacaria por el rabo, Antonio hizo maravillas. Y además se adorna ya, toca el testuz, coloca

buenos pares de banderillas y se afina mucho, como tolos le deseábamos.

Claro es que también ha de hablarte de otro gran torero, que mueva más ruido que Barceló por la mar.

Antonio Fuentes maneja la capa como los ángeles, si es que los ángeles torear; en banderillas gusta tanto como el Guerra, pues ayer parearon ambos y se quedó la gente sin saber por cual decidirse; y eso que no pudo quebrar, en lo que nadie es capaz de romperle la oreja.

Con la muleta me gusta también, pues se trae el niño un toreo de brazos clásico y elegante, como ayer lo demostró en varios pases perfectamente rematados. Pero... hay un pero; quisiera que parara los pinreles y recogiera más a la res, quedándose con ella. Y también, que se apretara más con su adversario al harir, en lo que está la piedra de toque, como tú sabes, para arrebatarse al público en la hora suprema.

Así y todo, la oreja cortó por dar media estocada superior a su primer bicho, a volapié neto. En el segundo, dió una atravesada, un pinchazo en un hueso, una corta y otra hasta el puño.

Adios, maestro Salvador; perdona que con esta epístola me haya permitido turbar por un momento la paz en que descansas; pero entiendo que te has de solazar con la lectura de noticias del arte en que tú pusiste a tan colosal altura, si quiera sean noticias deficientes, como de un aficionado a quien faltan aún muchos conocimientos.

Don Miquis.

Postdata: Tu ahijado sigue haciendo acopio de regalos: el del marqués de Dilar, a quien brindó su segundo toro, consiste en unos gemelos dobles de oro y brillantes.

Desde el 1.º de Mayo, por disposición de la Viuda y herederos del dueño del acreditado establecimiento LA AFRICANA, se empieza la liquidación de todos los géneros.

PRECIOS FIJOS

Grandes rebajas de 30, 40 y hasta 50 por 100.

OCASIÓN!

Géneros para trajes de caballeros de remesas ya pedidas antes del fallecimiento y recién recibidas, a menos de la mitad de su precio. Sedas y géneros para señoras, novedades, todo a realizarlo y liquidarlo.

La Africana. Bibarrambla, 29

Para trajes de caballero,

lanas, estambres, vicuñas, gergas y novedades, lo mejor y lo más barato en negro y en colores y dibujos novedad recién recibidos en hermosos y muy completos sartidos, en EL SOL.

Piqué, alpaca, driles, céfiro, batistas, sedas y géneros para señoras, gran novedad todo acabado de recibir y a precios que merecen se vean y comparen.

FRANCISCO DE P. LÓPEZ SILES EL SOL. Tacatín, 5.

ACADEMIA POLITÉCNICA

SAN FRANCISCO

Preparación completa para carreras militares, Ingenieros y Arquitectos. Repaso para la próxima convocatoria libre, de las asignaturas de las facultades de Ciencias y Derecho.

Estudios completos de los programas de oposición a las carreras de Sobrestantes de Obras Públicas, Telégrafos, Aduanas, Banco de España y Correos.

Teneduría de libros por partida doble, y demás asignaturas correspondientes a la carrera de Comercio.

LENGUAS VIVAS.

Francés, Inglés, Alemán ó Italiano.

Profesorado completo y de título facultativo, especial y técnico, correspondiente al grupo de cada preparación.

Esta Academia cuenta con un Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza para los que deseen estudiar las asignaturas correspondientes al examen de ingreso en el Instituto ó cualquiera de los cursos del grado de Bachiller.

Horas de consulta, de 9 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

Hospital de Santa Ana, núm. 12

Enfermedades de la matriz

Don Manuel Arenas Pérez, licenciado en Medicina y Cirujía.

Tiene el honor de ofrecer al público, su nuevo gabinete ginecológico, especial para reconocimientos y curaciones de las enfermedades de la matriz.

Contando como auxiliar con la acreditada e inteligente Profesora en Partos, D.ª Pilar Ortiz Grimaud, ésta practicará los reconocimientos a las enfermas que lo deseen.

Horas de consulta todos los días, de 12 a 4 de la tarde.

Calle de Jesús y María, número 3

Semilla de gusanos de seda

En la calle Portería de Santo Domingo número 8, se vende de primera clase.

LOS ALPES

Aque las de nuestras lectoras que deseen detalles de modelos para trajes, sombreros, etc., pueden escribir a la sección de confecciones de los grandes almacenes de EL SIGLO, de Barcelona, y recibirán gratis inmediata contestación.

MIL PESETAS al que presente *Cápsulas de sandalo* mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, farmacia, Barcelona.

Correo de anoche

Una carta de Zola

Paris.—En el periódico *Le Aurore* publica el escritor Emilio Zola una carta, titulada *Justicia*.

Dice en ella: «Pronto se cumplirán once meses que abandoné a Francia.

Me impuse el destierro, el retraimiento y el silencio más completos y absolutos.

Fue una especie de muerte voluntario que acostado en su tumba, aguardaba el paso de la justicia y de la verdad.

Vencieron estas y por eso renazco regresando a mi país.

Vuelvo, por tanto, a ocupar el sitio que me corresponde de la tierra francesa.»

Firma de Hacienda

A lo firmado hoy por la reina del ministerio de Hacienda, pertenecen los nombramientos de delegado de Salamanca a favor de D. Francisco Jáudenes, de Lérida a D. Andrés Monsalve y de Guadalupe a D. Marín Torre Calderón.

Los gobernadores

Ha firmado S. M. la reina la proyectada combinación de gobernadores.

Abarca los siguientes: Valencia, el Sr. Díaz Merry; Santander, señor Godólez Rothoros; Cuenca, señor Galvany; Toledo, Sr. Villalba; Salamanca, Sr. Baztán y Zamora, señor duque de Hornachuelos.

Contra la filoxera

Mañana se reunirán en el Congreso los diputados a Cortes por las provincias de Ciudad Real, Cáceres, Badajoz, Toledo, Huelva, Salamanca y Albacete.

El objeto de la reunión será estudiar los medios para evitar la propagación de la filoxera.

Polavieja explicando

El ministro de la Guerra ha proporcionado a la prensa un extenso escrito, razonado técnicamente, como explicación a las traslaciones y división de las guarniciones, últimamente hechas.

Espera que su mejoría le permita asistir hoy al Consejo.

Loubet victorioso

Paris.—El Senado francés ha aprobado el voto de adhesión al presidente de la República, Mr. Loubet, por 258 votos contra 20.

DULCES SELECTOS Y COMESTIBLES FINOS

Especialidades para regalos
SERVICIO COMPLETO PARA BODAS Y BAUTIZOS

RICARDO MARTÍN FLORES

PROVEEDOR DE LA REAL CASA

Plaza del armen 17—Granada—alle Mesones 63

La minoría republicana

En la reunión de la minoría republicana se ha acordado establecer un turno para discutir las actas.

Se ha rectificado la versión de que se propongan hacer una impugnación sistemática de las actas.

Harán un uso muy prudente de la discusión.

Reclamaciones

Washington.—Muchos franceses, alemanes e ingleses han hecho numerosos e importantes reclamaciones por perjuicios sufridos con motivo de la guerra de Cuba.

Se repiten los «meetings» anatematizando la conducta que siguen los yanquis en Filipinas, dándoles la razón a los tagalos.

Obreros envenenados

Barcelona.—En la fábrica de tejidos de Gornal han ocurrido varios casos de envenenamiento entre los obreros.

Estos, según parece, hurtaron un aceite que precisamente envenenó un tendero sospechando lo robaban.

Los republicanos

Los diputados republicanos al ministro de la Gobernación, quejándose a éste de haber sido excluidos de las comisiones del Congreso.

El ministro se lamenta de ello, consignando que por evitarlo se sacrificó el gobierno.

La Montes robada

En Madrid ha sido robado el estanco que en la calle de Espartaco tiene establecido la triple retirada María Montes.

Ignórase a cuanto asciende lo robado, desconociéndose quienes sean los autores.

Aristócratas detenidos

Paris.—Además del conde de Christiani han sido detenidos otros siete aristócratas a consecuencia de la manifestación llevada a cabo en contra del presidente de la República en ocasión de estarse celebrando carreras de caballos.

Todos ellos comparecerán ante el tribunal correccional.

POR TELEGRAMA

(De nuestra redacción en la Corte.)

Sesiones de Cámaras

Madrid 7 (8'15 n.)

En ambas Cámaras se han dedicado las sesiones de hoy al examen y discusión de las actas pendientes.

No ha ocurrido de interés.—Guerra.

Tormenta en Madrid

Madrid 7 (8'15 n.)

Se ha desencadenado sobre Madrid una fuerte tormenta con grandes aguaceros.—Guerra.

Romero y Sagasta

Madrid 7 (8'15 n.)

Romero Robledo se ha separado de Sagasta.

Con motivo de las actas de Cartagena, en cuya apreciación tienen dichos personajes distinto criterio, se ha hecho patente la división de tendencias y aspiraciones.—Guerra.

Dewey a su tierra

Madrid 7 (8'15 n.)

Telegrafían de Hong Kong que ha zarpado de aquel puerto con rumbo a los Estados Unidos el acorazado «Olimpia» conduciendo al almirante Dewey.—Guerra.

Los restos de Goya

Madrid 7 (8'15 n.)

Han llegado a Madrid los restos de Goya.

Representaciones de sociedades artísticas recibieron el cadáver.

Hoy se le hará un solemne entierro.—Guerra.

Lance arreglado

Madrid 7 (8'15 n.)

Ha quedado satisfactoriamente arreglado el lance pendiente entre D. Juan Urquía que escribe en «El Nacional» con el pseudónimo de «Capitán Verdades» y el hijo mayor del capitán general de Madrid, Sr. Jiménez Castellanos.

La causa de duelo fué uno de los artículos que dicho Sr. Urquía viene publicando en «El Nacional» relativos al ejército y que se consideró ofensivo para el Sr. Jiménez Castellanos.—Guerra.

LA BOLSA

Madrid 7

Interior	61-00
Exterior	66-90
Amortizable	68-25
Cubas viejas	68-00
Cubas nuevas	59-00
Acciones del Banco	405-00
Tabacalera	270-00
Obligaciones de Aduanas	90-00

CAMBIOS

Paris. 20'50 beneficio al papel
Londres. 30'24 libras esterlinas.

ULTIMA HORA

Consejo de ministros

Madrid 8 (1'15 m.)

La cesión de las Carolinas.—El dique de la Habana.—Planes de Hacienda.

En el Consejo de ministros celebrado hoy, se ha aprobado un proyecto de ley que se presentará en breve a las Cortes, por el que se autoriza al gobierno para ceder a Alemania las posesiones españolas de las Carolinas y Marianas.

Se dió cuenta al Consejo de haber quedado desierta la segunda subasta para la enagenación del dique flotante de la Habana.

El Sr. Villaverde expuso el arreglo definitivo de los nuevos presupuestos generales y de los planes de Hacienda que van a ellos unidos.

Esta importante cuestión quedó sin resolver hasta el próximo miércoles en que será ultimada.

A seguida se leerán los presupuestos y proyectos de Hacienda en las Cortes.

El Consejo resolvió además varios expedientes de escasa importancia.—Guerra.

REGALO

a los suscriptores de LA PUBLICIDAD

Hemos recibido el magnífico catálogo de los Grandes Almacenes de EL SIGLO, de Barcelona, propio para la estación de verano, que contiene infinidad de figurines para Señoras, Caballeros, Niños, Militares, Sacerdotes, Ropa blanca, Moviliarios y otra multitud de efectos.

Dicho catálogo se regalará a los señores suscriptores de LA PUBLICIDAD que lo reclamen en esta Administración antes del día 8 de corriente, porque hemos recibido menor número que los años anteriores y después es muy posible que no podamos complacer a aquellos de nuestros abonados que se descuiden en pedirlo.

MERCANCIAS

Llegadas ayer a esta estación férrea

PROCEDE	ESPECIE	CONSIGNAT.
Madrid	1 Tejidos	Morales
	1 Co ores	Padial
	2 Chocolate	Romero
	8	Rodríguez
	2 Papel	Pericás
	7 Chocola'e	Cobo.
	3	Casares
Novelda	1 A'pargas	Jiménez
Perarroya	2 Hulla	Acosta
S. Sebastian.	1 Cafe	Bueno
Málaga Pto.	1 Guano	Valle
Málaga.	1 Jarabe	Alvares
	1	Muñoz
	3	Mesa
	3	Ruiz
	3	Pelaez
	4	Jiménez
	6 Aguardiente	López.
	5 Jarabes	Ocaña
	1 Chorizos	López
	6 Azucar	Ruiz
Merón	8	Doña
Sevilla.	1 Vino	Navarro
	2	Saban
	1	Vall
	1	Díaz
	1	Ocete
Andoñin	1 Algo ón	Munoz
Barcelona	4	
	1 Colores	González
	1 Quincalla	Rubio
	1 Bujías	Arteaga

DIVERSIONES PÚBLICAS

Teatro Alhambra.

Función por secciones para esta noche.

A las 8 y 1/2, EL PRIMER RESERVA.

A las 9 y 1/2, EL SEÑOR JOAQUIN.

A las 10 y 1/2, LOS BORRACHOS.

A las 11 y 1/2, LA CHAVALA.

Precios para cada sección.—Butacas con entrada, 75 céntos.—Gradas, 20.

LA VIÑA P.

antes La Montiliana, Campillo Alto 28

El mejor restaurant, el más surtido, donde se sirven almuerzos, comidas y cenas con extraordinario esmero y gran economía.

Vinos especiales y corrientes. Cervezas y licores de las marcas más acreditadas.

CAMPILLO ALTO 28, GRANADA.

VENANCIO HERREROS

Acaba de inaugurar su nuevo establecimiento de quincalla y paquetería en la plaza de Bibarramba, número 36 al 38, antiguo local que ocupó antes en compañía de los Sres. Carnicero y Veilla.

Todos los artículos completamente nuevos, y de alta variedad.

Dr. Roca. Consulta médica y en especial de enfermedades de niños.—Gratis para los pobres, de 11 a 1 de la tarde.

Lepanto, 3, (espaldas al Ayuntamiento).

Plisés, gasas, golás, adornos

novidad para señoras. El mejor y más completo surtido y a precios de fábrica y menos, en EL SOL, Zacatín, 5.

Batistas, céfros, vichys, géneros para vestidos y camisas novedad y cuanto de tejidos para esta estación se desee sin competencia en EL SOL.

Para todas las compras y encargos, a FRANCISCO DE P. LÓPEZ SILES

EL SOL, Zacatín, 5.

MÁQUINAS

Se componen de todas clases y con especialidad las fabricadas por LA COMPANÍA FABRIL SINGER, por el inteligente mecánico que durante catorce años ha venido haciéndolo en la sucursal que la citada Compañía tiene establecida en esta capital.

Precios baratísimos Plaza Nueva, 15, bajo, frente a la Audiencia

La mesa de EL SPORT

Cubiertos a 2'50 pesetas

Se sirven cubiertos a domicilio, compuestos de almuerzo y comida, a 2'50 pesetas. Hay anisete Junquera.

Cenas, a seis reales

HISTORIA DE UN ALMA

POR LA

SEÑORITA BREMER

también en la segunda; pero llevando el testimonio de Dios en el fondo de una conciencia más profunda, cimentado en un conocimiento más alto y en una inteligencia más pura de la vida y de la realidad! ¿No lo comprendéis así como yo, Nordin?

—«¿Así lo comprendo y cuanto más noble sea el testigo, y más elevados sus deseos e inclinaciones, más alta, profunda e íntima será la inteligencia de las cosas. Pero la vida del corazón continuará siendo siempre la potencia de la mujer, y por ella, y sobre todo por la superioridad del amor, es por la que debe alcanzar la superioridad de la inteligencia. ¿No lo creéis así Hertha?

—«Sí. Deba amarse a Dios, y a la verdad, sobre todas las cosas.»

—«Pero las criaturas, dijo Nordin con voz conmovida, pueden com-

prender el amor de Dios de otro modo que amándose en la tierra? ¿No opináis como yo Hertha? ¿Yo nunca he amado a Dios tanto como desde que amo... aquí abajo!»

Hertha permanecía silenciosa; la mirada de Nordin la interrogaba con pasión...

—«¿Qué! ¿No podríais, continno, amar con todo vuestro corazón a una criatura igual a vos?»

Tal vez, respondió Hertha vacilando; pero me asustaría de experimentar un sentimiento tan egoísta y destructor de cualquier otro.»

—«Pero si es que os ama no buscarse, como vos, más que la parte más elevada del amor, ¿os espantaría responderle? ¿Oh Hertha! ¿tendríais miedo de amarme?»

Hertha se puso pálida. Dirigió a Nordin una mirada ardiente como el rayo, pero ligeramente envuelta en una nube, y dijo en voz baja: «¡Sí!»

Esta extraña confesión hizo brotar la llama que hacía largo tiempo encerraba Nordin en su corazón, y agarrando la mano de Hertha, la estrechó contra su corazón exclamando: «¡Hertha! querida mía, no tengáis miedo de amarme; amadme como yo os amo! Dios nos ha destinado el uno para el otro, lo presento así en el fondo de mi corazón, y seréis mía para siempre!»

Paro al paso que Nordin dirigía a Hertha ardientes y amorosas miradas, esta se ponía cada vez más pálida, y cuando sintió posarse en sus ojos y labios los abrasadores del joven, murmuró como poseída de un inexplicable sentimiento de angustia: «¡Oh Nordin! a qué romper la paz que existe entre nosotros?»

Parecía próxima a perder el conocimiento, y «¡Aire! ¡aire!» pedía precipitadamente deshaciéndose de los brazos de Nordin y corriendo hacia la ventana.

Nordin se levantó. y no le fué muy agradable ver entrar en aquel momento a la mujer del pastor, cuya solicitud en ofrecerle los más sabrosos frutos no impidió desease Nordin que la buena señora se marchase pronto de allí, sobre todo cuando pasados algunos momentos, aprovechó Hertha su presencia para dejar la habitación. Nordin siguió sus pasos y la dijo en voz baja con tierna inquietud: «Hertha, necesito veros y hablaros; mañana iré a vuestra casa.»

—«No, mañana no» contestó Hertha, «mañana no podría ya, antes si tal deseara.»

Habría tal expresión de tristeza en las palabras de Hertha, que aun cuando Nordin no podía explicárselo, le inquietaba.

—«¿Os habré disgustado? le preguntó. ¡Oh! pensad que os amo tan tiernamente y hace tanto tiempo en silencio...»

No le fué más agradable ver llegar en aquel mismo instante al pastor en persona, quien viendo claramente que su presencia era poco oportuna, dijo sonriendo:

—«¡Oh! ¡oh! por lo que veo, tenéis que decirnos alguna cosa que no debo oír; bien, bien, me voy de aquí... y cuando necesiteis del viejo pastor, me lo avisareis, hijos míos.»

Pero antes de que se hubiese alejado, Hertha le saludó y partió.

Al volver a su casa trató de leer claramente lo que pasaba en su alma y darse cuenta de la emoción que sentía. ¿Qué la había sucedido? Una cosa que nada de extraordinario tenía, y que acontecía a cualquiera mujer; la vivacidad de sus sentimientos se había despertado en ella por la apasionada declaración y el ardiente ósculo del que amaba. ¿Habíase ofendido del atravimiento de Nordin? No en verdad, porque una mujer no se ofende de un arrebatado semejante en el que ama, cuando conoce la pureza y sinceridad de su amor, y Hertha no dudaba del de Nordin.

Pero lamentaba, sin embargo, la explosión de sus sentimientos y la impresión que en su consecuencia

había experimentado; horroraba como horror la sílfide encerrada en un círculo mágico al ver caer sus alas.

Los sentimientos que llenaban su corazón la embriagaban como embriagan los cálidos céfros carhados con los perfumes del Madiodia; y, sin embargo, miraba con pesar las puras y tranquilas regiones donde había vivido hasta entonces con Nordin.

—«Ya no estaremos juntos como en otro tiempo», se decía con pesar. En seguida sentía que Nordin ejerscía en su ánimo un poder al que no podía sustraerse de buena gana, y la vieja serpiente de la desconfianza la decía al oído:

«¿Quizá haya hablado del mismo modo a otra antes que a mí para abar donarla luego. Quizá fué tan débil como yo y yo ton loca como ella, Nordin ha sido infiel... ¡Tal vez culpable!... No he podido leer su confesión en sus miradas. Y yo podría... ¡No, Nordin! no es tan fácil conquistarme. No es por palabras de amor, ni por un amor egoísta por el que quiero dar una vida en que tanto he sufrido y esperado. Ahora que Dios ha difundido su luz en mi alma, no me abandonaré a tal flaqueza, ni a sentimientos de tan egoísta felicidad.»

Y Hertha marchaba cada vez más de prisa atravesando las ruinas de

¡Sin ningún peligro!

¡Sin ningún olor!

Cocinas económicas portátiles

Alimentadas por petróleo.

Comodidad, Prontitud, Aseo.

Hornos, hornillas de todas clases, cocinillas para campo, viajes, cacarías, etc.

(Precios excepcionales.)

Pídanse catálogos al depósito central en Madrid, Sociedad Española de compras y flatamentos, Plaza del Dos de Mayo.

En Granada, LA HORMIGA DE ORO, Príncipe 9 y Reyes Católicos 13

ECOS DEL MUNDO

Lo que ha escrito Sarcey.
Un periodista francés se ha entretenido en calcular el número de líneas que ha escrito Sarcey durante su vida periodística. Este inocente cálculo da resultados sorprendentes. La cuenta es fácil de hacer. Sarcey escribía para el folletín de *Le Temps* 800 líneas por semana, ó sean 42 000 al año. Diariamente escribía 300 líneas más bien más que menos, para diversos periódicos y revistas, lo que compone un total de 108.000 líneas en doce meses. Ambas cantidades forman un total anual de 150 000 líneas. Y como Sarcey ha realizado esta labor sin interrupción durante 40 años, de aquí se deduce que ha escrito 5.934.000 líneas; supongamos que ascienden á seis millones y no nos apartaremos mucho de la verdad. ¿Quieren saber nuestros lectores lo que representan seis millones de líneas? Pues es empresa fácil: calculando á razón de 10 000 líneas el volumen en 8.º, nos resultarían 600 vo-

lúmenes, los cuales puestos unos sobre otros formarían una columna de 20 metros de altura.
Los nietos de Victor Hugo.
Al par de los graves procesos que preocupan hoy en Francia á la opinión pública, desarróllanse otros que no carecen de interés. Entre ellos figura la demanda de separación de bienes promovida por la esposa de Jorge Hugo contra su marido, nieto del célebre poeta. Resulta de las alegaciones que los jóvenes esposos aportaron al matrimonio: uno, 80.000 francos y una renta de 12.000, y la otra, una mitad menos en capital y renta; de suerte que entre ambos reunían 55.000 francos de renta, cantidad que bastaba seguramente para que el matrimonio no hubiera de experimentar las estrecheces de la pobreza. Pero el nieto del gran poeta ha disipado su fortuna y contraído deudas, por lo cual su esposa reclama la separación de bienes, á fin de salvar cuanto aportó, á pesar de que no debe inspirar cuidado la suerte de ninguno de los dos, porque en el curso de los debates se ha sabido el detalle irédito y curioso de que los derechos

de autor del gran poeta alcanzan á francos 400.000 anuales.
Percebe actualmente esta cantidad la señorita Adela Hugo, hija de Victor Hugo, que se halla privada de administrarla á causa, según dicen, de su estado mental; á la muerte de ésta pasará á beneficiar á Jorge Hugo, y vendrá á demostrar nuevamente que, por lo regular, y en todas partes, hijos y nietos se encargan de derrochar lo que padres y abuelos ganaron y economizaron con muchísimo trabajo.
Tragedia.
En el término municipal de Cuartos (Huesca) ha ocurrido un suceso que recuerda algo lo hecho en Madrid por el asesino Outilas.
Un anciano desempeñaba en la parroquia de Bernalde el cargo de sacristán, y cuyos antecedentes eran intachables, mató de un disparo de arma de fuego á un joven vecino de Huerrios, el cual se hallaba en el monte cuidando de su hacienda.
Un pastor, que cerca del lugar del suceso estaba al frente de un rebaño, vió la escena, y al prevenir al criminal diciéndole que daría parte á la

justicia, éste corrió hacia él, hiriéndole gravemente.
Después se echó á andar el agresor hacia su pueblo, y poco antes de llegar, temiendo sin duda caer en manos de la justicia, y arrepentido de su crimen valiéndose del arma homicida, puso fin á su existencia.
Se ignoran los móviles que indujeron al sacristán á realizar esta tragedia.
El asesino suicida se llama Clemente Larrey. Su primera víctima estaba casado con una sobrina que Larrey tenía á su servicio, y de la cual vivía separado el marido.
El Juzgado de Huesca entiende en el asunto, que tiene consternado á la comarca.
BOLETIN RELIGIOSO
Día 8 de Junio.—San Solustiano confesor.
Jubilzo de las 40 horas iglesia de la Catedral.—A las siete y media procesión, á las nueve Misa mayor á las cuatro vísperas, á las seis procesión y bendición con S. D. M.
En la Capilla Real y San Justo á las ocho y media.

El duodenario de María Santísima en la Concepción y en San Juan de Dios y el del Santo en sus iglesias.
En el Angel Custodio á las once un nuevo sacerdote celebra la primera misa.
En las Comendadoras á las once función, después de la Misa procesión y bendición con S. D. M.
En Santa Paula á las diez y media la función.—A las seis procesión del Santísimo Sacramento.
En las Carmelitas descalzas función y sermón, después procesión con S. D. M. y otra á las seis y media de la tarde.
En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús se celebra misa á las ocho, diez y media, nueve, nueve y media, diez y diez y media.
En la iglesia de Santa Catalina de Sara, Santa Isabel, en San Bernardo, Zafra, Santa Maria Egipcíaca, la novena del Sagrado Corazón de Jesús y en Santa Inés, Capuchinas y la Magdalena.
La novena de San Antonio en las Capuchinas.
Visita Corte de María.—Nuestra Señora de la Inmaculada Concepción en su iglesia.

SECCION DE ANUNCIOS

BOLETIN COMERCIAL
Precios del día anterior.
Alhóndiga de granos.
Precios F.º ANOS DEL TRIGO
Estrato de Antioyer. 1377 q. m.
Entrada de ayer. . . 137
Total ex' tencia de ayer 1514
Vendidas. 211
Quedaron. 1302
Precios del trigo de ayer
de 80/50 á 82/00 ptas. ql. métrico
Precios de otros granos.
Cebada de 2/00 ptas. á 2/10 id. q.
Habas de 3/00 " " 3/08
Aiz de 2/00 " " 2/08
Ajois.
En la Caleta y San Sebastián,
de 9/50 á 9/75 pesetas arroba.
Dentro de la población, de 12/00
á 12/50 id. id.
Meraza general de los pueblos de la Vega.
Trigo serrano, de 13/75 á 14/00
pesetas fanega.
Idem blanquillo, de 13/00 á 13/25
pesetas id.
Id. caudal, de 12/50 á 13/00
pesetas id.
Cebada, de 5/50 á 5/75 ptas. id.
Habas tiernas, de 12/00 á 12/50
pesetas id.
Idem morunas, de 10/25 á 10/50
Idem morabitas, de 10/00 á 10/25
pesetas id.
Maiz de 10/25 á 10/50 pesetas id.
Café, de 9/25 á 9/50 ptas. id.
Garbanzos de 20/00 á 20/25
pesetas id.
Cafalmo, de 12/50 á 13/75
pesetas id.
Batata, de 4/00 á 4/25 ptas. id.
Patatas, de 6/00 á 6/25 pesetas
quintal

PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SÁNDALO PIZA
MIL PESETAS
al que presente Cápsulas de sándalo mejores que las del Dr. Piza de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Concurso de Paris de 1895 y Gran premio en la de Suez de 1896. Diez y nueve años de éxito creciente. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventaja sobre todos sus similares.—Frasco. 14 rs.
FIARSE DE IMITACIONES. PEDIR
En la imprenta de LA PUBLICIDAD
Recogidas, 2, Granada,
Se hacen toda clase de impresiones casi por el costo del papel.

DE LA COMPANIA COLONIAL
CHOCOLATES, CAFÉS Y TAPIOCAS
37 RECOMENDACIONES INDUSTRIALES
Depósito general Mayor, 18 y 20 MADRID

Para Carreras de Caballos
INTERESANTE
Emparedados de Jamón en Los Alpes
Sanwich de Crema de Joregras en . . . Los Alpes
Jamón cocido en vino en Los Alpes
Embuchado de Lomo en Los Alpes
Sachichón de Lomo marca Torra en . . Los Alpes
Mortadella de Bologna en Los Alpes
Chorizos legítimos de Castilla en . . . Los Alpes
Sachichón de Lyon en Los Alpes
Fiambres diversos en Los Alpes
Champagne de todas marcas en . . . Los Alpes
Manzanilla de Sanitúcar en Los Alpes
Amontillados de todas marcas en . . . Los Alpes
Pastas inglesas y españolas en . . . Los Alpes
Dulces de repostería finos en Los Alpes
Dulces de frutas finos en Los Alpes
Bombones varias cremas en Los Alpes
Pasteles de Carne y Dulce en Los Alpes
Completo surtido de cuantos artículos se deseen relacionados con esta casa.

MAQUINAS SINGER PARA COSER
ZACATÍN, 40
GRANADA
Las mejores máquinas para coser premiadas en todas las Exposiciones.
Todos los modelos á diez reales semanales. Piezas de recambio y aparatos para todas las labores. Enseñanza y atenciones gratis. Agujas, Aceite, Algodón y Sedas superiores.
Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis.

LA HIGIÉNICA
Fábrica de corsés
de FRANCISCO AGUILERA
BAJO LA DIRECCION DE
Doña Margarita Molina.
ZACATIN, 33.—GRANADA
Se confeccionan á la medida, toda clase de corsés, corsés-fajas y fajas para caballero, con la mayor perfección, prontitud y economía.
Elegantísimos corsés para novias
Para encargos de fuera de la capital, dirigirse enviando las medidas ó un corsé de muestra al dueño de esta fabrica, y á la mayor brevedad se complirán las órdenes.

FAJAS HIGIÉNICAS
especiales para reducir y corregir toda clase de enfermedades y descanso del vientro. Ultimos adelantos en la construcción de corsés de todas clases
Sta. Paula, 31, entresuelo 8 (casa del Cambio)

LOS ALPES
RICARDO MARTIN FLORES
Proveedor efectivo de la Real Casa.
Plaza del Ayuntamiento 7, y Mesones 63, Sucursal
GRANADA—TELÉFONO 84

Puerta Real, 7, Granada.
D. SEVERINO ESTÉVEZ
Cirujano dentista, Benemérito de la Patria, etc., etc.,
anuncia los siguientes baratísimos precios.
Curaciones antisépticas de dientes y muelas. 2 pesetas
Extracciones impercables de id. id. y raigones. 2 " "
Empastes sílficos de id. id., desde. 3 " "
Empastes amianto-platínicos de id. id., desde. 3 " "
Dentaduras completas en caucho, desde. 175 " "
Nota.—Por ser de su invención, solo él posee el secreto de hacer en oro, plata ó níquel, con ó sin paladar, las muy cómodas y fijas dentaduras electro-químicas Non Plus Ultra, que exhibe á quienes useen verlas, y cuyos resultados le indujeron á calificarlas con este exámetro:
Ostentaculum cavi summus et artis hiatus.

Nervios Curación segura de las enfermedades
tomando el acreditado *elixir polibromurado Bertrán* 12 años de gran éxito! Producto único en España para curar la epilepsia (mal de San I'au), histerismo, baile de San Vito, neuralgias rebeldes, migraña, palpitaciones del corazón, vértigos, temblores, agitación nocturna, desvanecimientos, insomnios, asma y demás *accidentes nerviosos*.—Venta en Barcelona, Farmacia Bertrán; plaza de Junqueras, núm. 2.—En Sevilla, Doctor Lemus, Sierras 31.—Cádiz, Matute Hermanos.—Madrid, Melchor García.

SAN JOSÉ
Gran fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial en toda clase de dibujos y colores hechos con Cementos de las mejores marcas.
Fábrica de Cemento lento de TOMÁS GARCÍA RUIZ 15, Reyes Católicos, 15. Granada.

Extracto del interesantísimo catálogo de los libros é impresos que se venden en esta casa
Ella y El Barajita de Amor, para los jóvenes de ambos sexos. Es la más amena que se conoce, pues en versos picarescos, contiene 192 preguntas y respuestas, que siempre armonizan, aunque las 48 cartas se barajen un millón de veces, y son del mejor gusto los 95 requiebros amorosos, también en verso, que avaloran la barajita.—Precios: la de lujo 1/50 y la corriente 1 peseta.
Para Habilitados de clases pasivas, tenemos poderes, fes de vidas, etc., á 3 pesetas el ciento, de medios pliegos.
Libro de Cocina necesario para aprender á condimentar toda clase de comidas, á la española, 50 céntimos ejemplar.
Rifas: Centenas de números grandes para las rifas que establecen los feriantes, á 75 céntimos el ciento y cinco pesetas millar.
Método para aprender á tocar el acordeón, sin necesidad de maestro, con multitud de ejercicios y piezas facilísimas.—Precio, 2 pesetas.

STURGES Y FOLEY
(Antes Parsons, Graepel y Sturgess)
Oficinas y despacho
Atoalá 52, MADRID
Sucursal en Valladolid,
Campo Grande.
Máquinas de vapor,
Bombas, prensas, tubos de todas clases.
Aparatos para hacer gaseosas
Maquinaria de todas clases

Fábrica de cemento lento
Yeso, pulverización de cortezas para curfientas
BLOQUES Y MOSAICOS HIDRAULICOS EN COLORES
Recomendamos á los Sres. Arquitectos, Proprietarios y Maestros de Obras que necesiten colocar solerías, vean los mosaicos en colores de nuestra especial fabricación.
MARIANO MIRALLES, Alhondiga, 2

F. GÓMEZ DE LA CRUZ
Recogidas, 2, Granada.
Argumentos de Opera y Zarzuela de títulos, 15 céntimos ejemplar, 1 peseta docena, y rebajas al por mayor.
Novenas. Setenas, Quinarios, Tridnos y toda clase de oraciones religiosas, sueltas á 25 céntimos y por cientos muy baratas.
El Prestidigitador Libro que enseña á ejecutar toda clase de juegos de manos 50 céntimos.
Vendís: Talonarios, hechos liti-instrucción, 50 céntimos.
Curas: Tenemos actos de matrimonio, licencias, etc., á 3 pesetas ciento; papel de oficio con el timbre de la parroquia, 3 pesetas caja.
Para Médicos: contratos par-recibos para cobrarlas; facturas para honorarios; certificados de defunciones; talonarios de recetas, 1 peseta el ciento, y 750 el millar hecho libretas.
Vales para el Comercio en liti-bretas talonarios, de 100 hojas, 1 peseta.—En los pedidos per mayor grandes rebajas.

CAFE NERVINO MEDICINAL
Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, á 3 y 5 pesetas caja.—Se remiten por correo á todas partes.
DR. DONALDSON, CARRERAS 99 MADRID
En Granada, farmacia de J. Ortiz
En San Juan, San Jerónimo, 13.

LA CASA
MATÍAS LÓPEZ
MADRID-ESCORIAL,
fabrica siempre las mienas y excelentes clases de chocolates y que tanta fama gozan en España y el extranjero.
Remitidos en cuantas exposiciones ha concurrido.
De venta en todas confiterías y ultramarinos cénta, De sitio central,
MONTEBA, 25.

JOSÉ CAÑADAS É HIJO
2, Alhóndiga, 2
Servicio de 9 á 12 de la mañana y de 4 á 5 de la tarde, todos los días excepto los feriados.
NOTA.—Asistencias á domicilio solo en casos extraordinarios.
Gabinetes de cirugía y prótesis dentaria
de